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A. M. Slomšek—
Slovenski kulturni delavec

(Nekaj misli k 150. letnici njegovega rojstva)

Slomšek je bil otrok kmečkih staršev ' žanje celo vse kaj drugega. Ampak
iz Ponikve pri Celju. Prve nauke je do- ; potrebno je in zato so potrebni ljudje,
bil v zasilni vaški šoli, nato pa so ga
starši poslali v celjsko gimnazijo. Po
končanem liceju v Ljubljani, Senju in
Celovcu je stopil v celovško bogoslovje.
Kaplanoval je na Bizeljskem in pri No¬
vi Cerkvi, pomagal je vzgajati bodoče
duhovnike v celovški bogoslovnici, žup-
nikoval je v Vuzenici, postal je kanonik
in šolski nadzornik v št. Andražu in o-
pat v Celju, končno pa so ga imeno¬
vali za lavantinskega škofa.
Taka je zgodba njegovega življenja.

Prepresti kmečki otrok se je povzpel do
najvišjih cerkvenih časti in to je dose¬
gel po težaški poti, bi lahko dejali, ker j
je prehodil vso lestvico cerkvenih služb.
Dvakrat je odklonil ponudbo, da bi šel j
študirat na Dunaj, kar bi mu olajšalo j
pot do višjih mest. Za to se torej ni po- j
tegoval. A odpovedal se je le nadaljnje¬
mu šolanju, ne študiju; slednjemu je po¬
svetil vse življenje. Ni mu bilo mnogo
na tem, da si nabere diplom, nikoli pa
ni prenehal z nabiranjem znanja.
Tudi mi se ga danes ne spominjamo

toliko zaradi tega, ker je bil visok do¬
stojanstvenik, dasi mu za to

ki so ga pripravljeni storiti.
Nam se zdi kar samo po sebi umev¬

no, da se“ duhovno ali kulturno delo mo¬
ra opraviti zastonj. Skoraj vsake druge
vrste delavec pa bi bil do smrti uža¬
ljen, če bi kdo pričakoval od njega, da
kaj naredi zastonj. Kakor da bi kultur¬
no delo bilo manj vredno, ali kakor da
bi terjalo manj napora in izrabilo manj
sil! Ali pa je znak pomanjkljivosti na¬
še osebne kulture? Si več domišljamo,
kakor pa smo? Saj tako “nesebično”

puščamo drugim, “sposobnejšim”, ka¬
kor tedaj in samo tedaj merimo, vsa¬
ko delo, ki ni plačano; če bi šlo za pla¬
čana mesta, bi se potegovali zanja in
bi nas ne motila nobena nesposobnost.
Samo po sebi umevno se nam zdi, da
drugi opravijo tako delo in zamerimo,
če ga ne opravijo, dasi imamo mi več
koristi od njega, kakor oni sami; zelo
bistro pa pazimo, da ne bi kje staknili
kake odškodnine.

Slomšek je bil od tistih, ki ne misli¬
jo tako. In čast mu za to. Mi pa se mu
poklonimo s temi mislimi, ki nam jih
zbuja s svojim delom, ker se v sedanjih
okoliščinah ne moremo posvetiti pod¬
robnemu študiju njegovih del in pa —
ker smo danes posebno potrebni kultur-

J irih delavcev njegove vrste. ...

Vinko Brumen

KOMUNISTIČNE PRIPRAVE V MANDŽURIJI
Te dni poročajo z bojišča na Koreji, da

so zavezniške čete na enem odseku že
prispele na mandžursko mejo. Komuni¬
stični oddelki se na tem odseku hitro u-
mikajo in tako morejo zavezniški rfddel-
ki napredovati brez velikih težav.
Toda poročila iz vzhodne Az ; je so so¬

glasna v tem, da se na Kitajskem in v
bližnjih predelih Azije nikdar ni toliko
govorilo o splošni vojni, kakor tokrat,

dajemo j Kitajske komunistične čete se vojskuje-
vso čast. Slomšek ja bil še nekaj, kar mu jo na bojišču na Koreji, odločilno podpi-
je zagotovilo spomin med Slovenci. Po- j rajo prodiranje Hočiminhovih oddelkov v
leg svoje službe je v življenju opravil Indokini in prav tako prodirajo proti
delo, za katero smo mu še posebej dol- prestolnici Tibeta — Lhassi. Vendar se
žniki. Ne bomo tukaj naštevali vsega,
kar je storil. Spomnimo se le lepe vrste
knjig, ki jih je izdal, naj jih je napi¬
sal sam ali pa njegovi učenci ir. sode¬
lavci, katere je vodil pri delu in poprav¬
ljal njihove spise!
S tem je Slomšek opravil veliko kul¬

turno delo. Tega mi sicer ne cenimo
posebno. Radi celo pozabljamo, da je
to tud: delo. Pa naj kdo poskusi samo
prepisati vse, kar je Slomšek napisali
On pa je moral vse to zamisliti in pre¬
misliti, izoblikovati v duhu in izraziti v
besedah. V tem je bil celo težji del nje¬
govega dela, tako težak, da se ga ve¬
činoma kar nagonski otepamo. In ven¬
dar se nam zdi samo po sebi umevno,
da ga opravijo drugi!
Gotovo, Slomšek je bil talent, kakor

pravimo. Mnogim ljudem to pomeni, da
je kar zlahka stresal iz rokava spise
:r. knjige. Pozabljajo, da je talent le
možnost,. da. človek kaj stori, izvršitev
tega pa terja od vsakogar trdega dela;
brez dela :n samo po sebi ne nastane
nič. Koliko talentov ostane zakopanih
in neizrabljenih, ker se lastniki boje tru¬
da, da bi jih razvili in izkoristili. Slom¬
šek je to storil; ni se bal truda in ni se
izgovarjal na druge; prijel je za delo,
ko je bilo treba opraviti. Skrbno je zapi¬
sal vsako dobro misel, naj se je rodila v
njegovi lastni g’avi, ali pa jo je našel
pri drugih ljudeh ali v knjigah. Te mi¬
sli je zbiral, zlagal, popravljal, črtal in
dodajal — in tako so nastajali njegovi
spisi med trdim delom. Pri tem pa je
Slomšek našel svoj talent, s tem ga je
izoblikoval in v tem uporabil. Nam pa
je zapustil plodove svojega talenta in
svojega dela. S tem je zaslužil, da se
ga spominjamo in — da ga posnema¬
mo.

glavna pozornost obrača na Mandžurijo
in na velike priprave komunističnih voj¬
ska na tem področju.

SKUPNE SOVJETSKE IN KITAJSKE.
AKCIJE

..Sovjeti so najprej odredili, da se .mo¬
rajo' iz Mandžurije odseliti vsi civilni so¬
vjetski državljani, ki so bili tamkaj za¬
posleni v industriji ali pa kot svetovalci
v kitajski upravi. Nato so začeli iz Man¬
džurije seliti vso industrijo; tovarne se
zapirajo, stroji pa odvažajo proti zahod¬
nim pokrajinam. V Mandžuriji imajo kit.
kom. oblasti sedaj zbranih 550.000 mož
voiske, večinom oddelkov kom. ljudske
milice. Iz teh oddelkov so zbrali prve
skupine, ki so odšle na pomoč korejskim
komunistom. Tem oddelkom poveljuje
kit. general Ka-Kong, dočim eden naj¬
sposobnejših kit. kom. generalov Lin-Piao
svoj glavni stan šele seli v Mandžurijo.

| Iz oddelkov njegove armade, ki šteje
: med najboljše kit. kom. vojske, bodo v
j Mandžuriji sestavili oboroženo silo, ki bi
I štela 500.000 mož.

Ta oborožena sila je bila dosedaj o-
j premij ena s starim kitajskim, sovjet-
i skim in pa ameriškim orožjem; slednje
! so komunisti pobrali nacionalistični voj-
I ski maršala čangkajšeka, ko so jo pora-
{ žili. Toda sedaj prihaja za. to vojsko no-
j va oprema iz sovjetske Rusije. Ameriški
I listi podčrtavajo, da prihajajo sovjetski
tanki kar “v valovih” in da se zbira v
Mandžuriji letalska sila, za katero pe¬
kinška kom. vlada nima letalcev. Tako
je v Mandžuriji večja skupina sovjet¬
skih raketnih lovskih letah MIG-15, to¬
da vsa Kitajska ima samo 5 letalcev, ki
so izvežbani za polete z raketnimi leta¬
li. Prav tako prihaja sovjetsko topni¬
štvo in skupine sovjetskih bombnikov,

Svoje delo je Slomšek opravil na kul- ki so grajeni po vzoru ameriških letal
turnem področju. Vsako delo je vredno j B-29.
časti, zlasti pa tako, ki je bolj v korist Ko dopisniki ameriških listov te šte-
diug:m, kakor pa delavcu samenu. In ; vilke svojim listom sporočajo, pa pod¬
iral turno delo je po svojem bistvu tako. črtavajo v komentarjih, da sovjeti s te-
Vrc imamo od njega drugi, kakor pa mi pripravami še ne računajo na kon-
tisti, ki ga je opravil. On dobi včasih ■ flikt, ki bi mogel pospešiti izbruh sploš-
kako nagrado, plačano pa je tako delo ne svetovne vojne. Priprave v Mandžu-

sprejela takozvani “stokholmski mani¬
fest”, za katerega so nato komunisti po
vsem svetu pobirali podpise, bi moral le¬
tos zasedati v Shefieldu v Angliji. Ko so
zaceli delegati z vseh strani sveta priha¬
jati na kongres — moralo bi jih priti
po prvih podatkih 25.000, pozneje so ob¬
javili, da samo 3000, je angleško notra¬
nje ministrstvo izdalo take varnost'’;
ukrepe, da bi komaj desetina tujih dele¬
gatov mogla srečno priti na kongres.
Poljskim in češkim letalskim družbam
so odklonili prošnjo za izredne dovoze
delegatov z letali. Ko so potem tisti pri¬
šli, ki so prejeli angleški vizum, so jih
na obmejnih uradih zasliševali po pet ur
in nazadnje so jim še vkljub temu odklo¬
nili vstop v Anglijo. Tako so se priredi¬
telji kongresa nazadnje odločili, da bodo
prenesli zasedanje v Varšavo.

Tako se je kongres z zamudo enega ted¬
na začel v poljski prestolnici. Prišle so
vše komunist:'čne veličine z onstran in
s te strani železne zavese. Predsedoval
je sejam francoski znanstvenjk za atom¬
sko energijo Joliot-Curie. Prvi dnevi so
srečno potekali v slavospevih Stalinu in
miroljubnosti sovjetske politike, le v so¬
boto se je priglasil k besedi ameriški
zastopnik Rogge, ki je napovedal, da bo
napadel tudi komuniste, ker da tudi ti
hujskajo na vojno in jo celo že izvajajo.
V soboto mu niso hoteli dati besede in
tako je mogel govoriti šele v nedeljo do¬
poldne, ko so organizatorji storili vse
tako, da je bila dvorana samo do polovi¬
ce polna. Rogge je svojem govoru povda-
ril, da mora kongres obsoditi predvsem
severne korejske komuniste, ker so spro¬
žili prvi napad in prvo večjo vojno. Tu¬
di je napačno, da se'trdi, da je samo
sovjetska Rusija branik miru, dočim je

SE REN0V0 EL C0MPR0MIS0 DE NO HACER DEM0STRACI0NE5
NAVALES EN LA ANTARTIDA

El lunes, 20 del cte. mes fue renovada la declaracion que Argenti¬
na, Gran Bretana y Chile formularon el 18 de noviembre de 1949, refe¬
rente a la no realizacion de demostraciones de caracter naval en la An-
tartida. En esta forma se extiende a la proxima temporada antartica la
vigencia de la declaracion que ha regido la conducta de las naciones
mencionadas de 1948-49 y 1949-50.

El texto de la declaracion que fue entregada por el canciller argen-
tino doetor Hipolito Jesus Paz a los senores embajadores de Gran Bre-
tana y Chile esta concebida en los siguientes terminos:

"Deseoso de evitar cualquier malentendido en la Antartida, que
pudiera afectar las amistosas relaciones entre este pais, Gran Bretana
y Chile, el gobierno de la Republica Argentina informa al gobiernO de
Gran Bretana (Chile) que, en las actuales circunstancias, no preve la
necesidad de enviar barcos de guerra al Sur de los 60 grados de la-
litud Sur durante la temporada antartica de 1950 a 1951, con excepcion,
naturalmente, de los movimientos que han sido habituales durante al-
gunos anos". »

OBNOVITEV DOGOVORA 0 NEPLOVBI VOJNIK LADIJ
NA PODROČJU ANTARTIDE

V ponedeljek, 20. t. m., je bila obnovljena izjava, ki so jo Argenti¬
na, Velika Britanija in Či'e podpisale 18. novembra 1949., vsebujoč do¬
govor o neplovbi vojnih ladij na področju Antartide. Tako bo tudi v pri¬
hodnjem antarskem obdobju 1950-51 ostal v veljavi dogovor, ki je že
veljal doslej v letih 1948-49 in 1949-50.

Vsebina izjave, ki jo je argentinski zunanji minister dr. Hipolito
! Jesus Paz izročil gospodoma poslanikoma Velike Britanije in Čile, je
. naslednja:

V želji preprečenja kakršnega koli nesporazumljenja na področju
! Antartide, ki bi moglo prizadeti prijateljske odnose med Argentino, Ve¬
liko Britanijo in Čilejem, obvešča vlada Republike Argentine vlado Ve-

I like Britanije (in Čileja), da v danih okoliščinah ne vidi nikake potrebe
pošiljanja vojnih ladij preko 60° južne širine v času antartičnega ob-

i dobja 1950-1951, izzvemši naravno vse pokrete ladij, kakor so bili v na¬
vadi nekatera leta".

njena propaganda proti zahodu vsak dan
bolj nevarna za ohranitev miru.
Ko je Rogge omenjal te stvari, so ko¬

munisti žvižgali in hrupno motili nje¬
gov govor.
Toda po njegovem govoru so se v

stranski dvorani poslopja, kjer zboruje
ta mirovni kongres, zbrali francoski, an¬
gleški, ameriški, danski in irski zastop¬
niki, ki so sklenili ustanoviti mirovno -
organizacijo, ki da ne bo podrejena vod¬
stvu komunistov in bo celo po prvih iz¬
javah navzočih izrečno protikomunistič¬
na, kakor je to terjala liberalna članica [
danskega parlamenta, ki je prišla na |
zborovanje v Varšavo.

Iz Anglije so se komunisti umaknili s '
svojim kongresom, ker niso upali, da bi
mogli v miru gflvoriti o miru v Shefiel¬
du, v Varšavi pa se je ameriškemu dele¬
gatu pridružila lepa skupina delegatov, i
ki so za železno zaveso povedali komu¬
nističnim gospodarjem, da njih propa- 1
ganda ne pripravlja miru, ampak vojno,

UDBA sestavlja sezname za razdeljevanje ameriške hrane

le poredkoma, posebno šs med Sloven¬
ci.Tudi Slomškovo delo ni bilo poplača¬
no; ostali smo mu dolžniki vsi, ki smo
imeli korist od njega, to pa smo vsi, ki
smo duhovno rasli iz slovenske kulture.
Slomšek torej zasluži našo hvaležnost

riji bi imele namen, zaplesti ameriško
vojno silo in njene zaveznike v dolgotraj¬
no izčrpavanje zavezniških vojaških sil
in uničevanje vojnega materiala. Pripra¬
ve v Mandžuriji nakazujejo, da še ni¬
smo tako blizu zaključku sovražnosti na

tudi zaradi tega, ker je delal, ne da bi Koreji in da nameravajo vojne operaci
povpraševal po plačilu. In zasluži, da ga je zavleči še čez letošnjo zimo.
posnemamo. Vsak delavec je vreden svo- ~

lWk Vendar p. ja tato treba K°-N?EBS ™U BEZ MIEU
(praviti delo, za katerega ni mogoče Komunistična svetovna zveza za mir,
pričakovati plačila. Prečesto tako delo ki je lani zborovala v Stokholmu in

V pričakovanju ameriške pomoči je
Titov režim podvzel že ,celo vrsto ukre¬
pov v zvezi z razdelitvijo brane. Komu
bo služila ta ameriška pomoč v hrani,
kažejo naslednja dejstva:

Po vsej Jugoslaviji je UDBA pričela
sestavljati spiske družin in posameznih
oseb, ki naj bi dobili pomoč v prehrani
in tistih, ki te pomoči ne bodo deležni.
Že to dejstvo je dovolj, da pridemo do
zaključka, po kakšnem ključu bodo de¬
lili ameriško pomoč. Znani pa so tudi
podrobnejši načrti UDBE za sestavo teh
spiskov: pomoči ne dobe "vsi reakcio¬
narji” — t. j. vsi nasprotniki komuni¬
stične ideologije, vsi prijatelji Amerike
kot predstavnice demokratskih svobod-
ščln. Izključeni so tudi vsi tisti kmetje,
ki niso oddali državi zadostnih količin
svojih pridelkov “prostovoljno” in vsi
tisti, ki nočejo vstopiti v zadruge. Iz¬
ključeni so tudi vsi tisti, za katere ve¬
do, da imajo zveze s Cerkvijo in kon¬
čno vsi kominformisti.
Te spiske bo UDBA poslala krajev¬

nim komunističnim odborom ter bodo
po najnovejših določbah razdeljevali
hrano tistim družinam, ki bodo prija¬
vile svoje za delo sposobne člane na
javna dela (v rudnike, na ceste, železni¬
ce, posekavanje gozdov itd.).
Iz tega sledi — in v tem je ves para¬

doks — da bo ameriška hrana, corej po¬
moč države, ki se predstavlja kot prvo-
boriteljica za pravo demokracijo in
svobodo, dobila značaj pomoči krvave¬
mu komunističnemu totalitarizmu in
c a bo tako ta pomoč sredstvo v rokah
Titovega komunističnega režima za še
hujše zatiranje jugoslovanskih narodov-
Titov režim bo s to hrano iztisnil še
zadnje sile posameznikov, ki jih je po¬
gnal na suženjsko delo v državna po¬
djetja.

Razočarani jugoslovanski narodi se j

danes ob dobivanju ameriške pomoči
sprašujejo: ali je to plača svobodnega,
d;mekratskega ameriška naroda za na¬
šo petletno borbo proti komunizmu, za
naše težke žrtve, za naše petletno upa¬
nje, de nas bo Amerika osvobodila?
“Vi, ki ste v svobodnem svetu” —

nam pišejo iz domovine — “dvignite
glas proti taki pomoči našim tiranom in
krvnikom, proti ubijanju vsakega upa¬
nja v nas, da nam bo v imenu člove¬
čanskih svoboščin Amerika pomagala
v naši borbi za osvoboditev. Povejte to
ameriški javnosti, ki — v to smo uve-
rjeni -— ni izgubila smisla za resnico in
svobodo.”

ATLANTSKI PAKT: Nam. zun. mi¬
nistrov so se te dni pogovarjali v Lon¬
donu ter med drugim sklepali o voj.
obrambi Evrope, o izgradnji posamez¬
nih institucij pi-i organizaciji evropskih
držav in o povezavi Zah. Nemčije z za¬
hodnimi državami. Podrobnejši razgo¬
vori bodo v prihodnjih dneh, ko bodo
navzoči tudi voj. poveljniki poedinih
držav.
Glede udeležbe nemških čet pri skup¬

ni evropski obrambi je z ameriške stra¬
ni bila predlagana postavitev nemških
divizij v jakosti 18—23.000 mož, če¬
mur pa so odločno nasprotovali Franco¬
zi Ti bi dovolili kvečjemu posamezne
polke v jakosti 3—5000 mož, dasi so
najprej govorili samo o bataljonih do
1200 vojakov. V vsakem primeru posta¬
vitve bodisi polkov bodisi bataljonov bi
bili ti priključeni kateri koli zav. divi¬
ziji in podvrženi vrb. zavezniški koman¬
di. Celotno opremo bi dobavili Ameri-
kanci.

KOLEDAR SVOBODNE SLOVENIJE ZA LETO 1951
je

ZBORNIK razprav, obletnic, spominskih in zgodovinskih
dogodkov.

ZBORNIK leposlovnih del naših pisateljev in pesnikov.
ZBORNIK umetniških del neših kiparjev in slikarjev.
ZBORNIK političnih, gospodarskih, kulturnih in umetniš¬

kih pregledov.
ZBORNIK krasnih slik, Slovenije, slovenskih običajev in

slik slovenskih naseljencev po svetu.
ZBORNIK trajne vrednosti.

KOLEDAR SVOBODNE SLOVENIJE ZA LETO 1951
je v tisku in bo izšel v prvih dneh decembra t. 1.
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Letošnji Balantičev mm
Res ne vem; kaj naj bi zapisal o vre¬

menu. Ali je to smola' Balantičeve dru¬
žine, da ji je v kratkem času dva nasto¬
pa dež zalil in tako marsikoga odvrnil
od obiska ? Ali pa pomeni dež kot bb oh-
ceti dosti otrok? Otroci bi bili dvojni:
pisateljski naraščaj in očetov imenitna
dela. Da je vkljub slabemu vremenu
prišla zlasti mladina v takem številu,
da jo moralo imponirati, bi dalo misliti,
da se je prišel kakšen odstotek tudi “les
Učit”; da pa so druge vrste otroci pra¬
vi cehi, to smo slišali ir. Bog daj, da bi
jih dež še dosti takih narodil!
Da ni mogoče kritiku pravično oceni¬

ti ducat umetnin, ki jih je prvič slišal
in so druga drugo prevpile, bo menda
vsakdo razumel. Enkrat je prejšnja še
delovala, da naslednje ni prav slišal,
drugič je naslednja učinkovala, da
prejšnje ni prebavil. Tako se je gotovo
godilo vsem poslušalcem. Toliko si pa
kritik domišlja, da je bil le zbran za
končno ugotovitev: nič shrbega ni bilo
in če bi kaj slabega bilo, bi tak pelin
bridko okusil. Niso bili zastopani vsi
v Argentini snujoči literatje, to pa lah¬
ko reče, da je že ta segment iz literar¬
nega kroga, čeprav ni bil pravi prerez,
veren del celote.
Po tem, kar smo zadnji dve leti brali,

smo sodili, da je ob presaditvi iz begun¬
ske zemlje rast opešala. Nedeljski ve¬
čer je pokazal, da so se korenine spet
utrdile. Pa k programu!
Prvi del je začel recitator Rus z Ba¬

lantičevim sonetom. Gospodična Brand-
stetterjeva (SIO) je brala Jankovi vi-
zionarni pesniški impresiji Japonski ak¬
varel in Balado o novi maši. Nace Fink
je interpretiral Novakovo Slovo. Snov
temu spisu je borba Prekmurcev in Go¬
ričancev proti partizanom ob Muri, kot
jo je literarno obdelal tudi Bukvič, pa
bi jo" radi kje brali zgodovinsko popisa¬
no. Drugod je narobe: poznamo zgodo¬
vino, pa še čakamo literarne obdelave.
Kompozicijsko je Novakov spis sestav¬
ljen tako-le: Opis prizorišča - bežna ski¬
ca o bojih in borcih — opis razgleda
na pisateljevo Prekmurje — dvojno
dejanje: Vanek z Micko na Kapeli, na
odru in Rezika za kulisami. Takšna ko¬
ordiniranost opisov in dejanj je še naj-
fcližja realizmu. Fink m Brandstette-
rjeva . sta svoj recitacijski debut dobro
prestala, toda Novakova stvar bi najbrž
drugače učinkovala, ee jo bi bral panon¬
ski Slovenec, čeprav je pisana v knjiž¬
ni slovenščini. — Igorjevo Trepetanje
je podala gdč. Kramarjeva, Tkalca Ko¬
vačič (oba IDNAVE). Obe pesmi sta j
porojeni iz vtisov. — Vombergar je bil j
birmanski boter pesnika Franceta Ba¬
lantiča in je napisal spomin na to bot-
rovanje. Naravno je, da je svoj spomin¬
ski spis sam prebral, ne brez ganotja, !
ki je ne le umljivo, ampak tudi hvale¬
vredno. Ko je sredi branja dvorana zve¬
dela, da je bil birmanec baš Balantič,
je postalo ganotje splošno: Balantičev
kult nam je vsem vzvišen. Pisatelj je
hotel biti in je bil resnjcoljuben, zato
je dogodke lepo po vrsti našteval. Kon¬
čni literarni obliki tega dragocenega
spomina bi pa morda kašna kompozi¬
cijska sprememba — pri ohranitvi vse¬
ga besedila —- ne škodovala.
Pri letošnjem Balantičevem večeru bi

moral nastopiti tudi pianist g. Soler.
Ker je bil ta večer zavzet z generalko
za svoj koncert prihodnjega dne, je lju¬
beznivo zamašila vrzel gdč. Kraljeva in
zaigrala dovršeno Granndosov Španski
ples. Jeločnik nam je pričaral Kocipro¬
vo sliko iz Slovenskih goric: Bogec na
Plavščaku. To je pa tako dovršena u-
metnina, da ni motilo niti to, da jo je
bral Kranjec, ki res da obvlada vse re¬
gistre recitatorske umetnosti in se je
seveda poglobil tudi -■'.nadvse pester mo¬
zaik goričanskega besednega zaklada.
Zdelo se mi je, ko sem to stvar poslušal,
kot da jo nekdo spremlja z-Dobussyjevo
muziko. Motiv podobar ja — ljudskega
Umetnika je v literaturi pogost, toda pri
Kocipru prav nič konvencionalen. Tra¬
gedija podobarja je sicer v sredi slike,
pa če je ne bi bilo, bi bila i začetek i
konec prav tako lepa. Začetek in ko-

** nee? Saj ju ni! Družinska sreča prej in
potom; to, kar smo slišali, je le izrez iz
neskončnosti Bogu dopadljivega življenja,
Vse pomešanega s prelestno obrobno Pa¬
nonijo. Nikjer nobenega, točnega krajin¬
skega opisa, pa ti vendar Slovenske go¬
rice zaigrajo pred očmi. Desetkrat,
dvajsetkrat ti pove pisatelj, kaj je po-
dobarjeva največja želja, pa vedno zno¬
va zahrepeniš z njim! Koci torova proza
je slikovita. — Črtimirjeve Podobe z
sanj so recitirali trije Idnavei: Jeloč¬
nik, Kovačič in Kramarjeva, kar je
plastiko pesnitve poudarjalo. Če prvi
sluh ne vara, je pesnik nadaljevalec

IZ TEDNA V TEDEN
Iz svahodnega sveta
ZSSR naj bi se pripravljala na javno

sodelovanje s kom. Kitajsko v bojih na j višinskijev načrt odbila ter z 52
Koreji, je ptnenje nekaterih ameriških
krogov zaradi sovjetske propagande, po
kateri so Amerikanci začeli pošiljati na
Korejo Japonce. Kot povod za javen
vstop v korejsko vojno na strani kom.
Kitajske naj bi ZSSR porabila sovjet-
sko-kitajsko pogodbo, podpisano pred
nedavnim, po kateri mora ZSSR Kitaj¬
ski priskočiti na pomoč, če je napadena
od Japonske ali katere koli države, ki
je zaveznica Japonske. Sovjeti tudi trdi¬
jo, da sta USA in Japonska sklenili taj¬
ni sporazum, po katerem bodo ameriš¬
ke čete ostale na Japonskem še 30 let.
V VS so pretekli četrtek prebrali-

Trumanovo spomenico kom. Kitajski, v
kateri ji zagotavlja nedotakljivost nje¬
nih meja vzdolž korejsko - mandžurske
meje, čim prejšen umik sil ZN iz Kore¬
je in ameriške željo po miru. Pekinški
radio je na to Trumanovo spomenico
odgovoril negativno z obtožbo, de Tru¬
manu ne verjame in da v resnici USA j
• tremi za osvojitvijo, cole Kitajske.

Glavna skupščina ZN pa je z 52 pro- ;
ti 5 glasovom (sovjetski blok) odbila
' Stokholmsko mirovno resolucijo”, da¬
lje sovjetski predlog o prepovedi upo¬
rabe atomske bombe in proglasitvi drža¬
ve, ki bi jo prva uporabila, za “vojnega
zločinca”. Odbila je tudi sovjetski pred¬
log o podpisu pakta petih velesil za utr¬
ditev miru in zmanjšanju oboroženih
sil za eno tretjimo.
Kom. kitajska delegacija, ki bo v pe¬

tek prispela v New York, namerava
predložiti VS v razpravo resolucijo, v
kateri zahteva: ustanovitev 30 km ob¬
mejne cone ob mandžurski meji na ko¬
rejski strani; umik 7. ameriške flote s
Fc-rmcze; preklic priznanja Čangkajško-
vega režima in ukinitev vsake pomoči
Čangkajšku.
Višinski pa je v Glavni skupščini

predložil svoj mirovni načrt, v katerem
se v glavnem zavzema za pripustitev

Gradnik — Balantičeve smeri, kamor ka¬
že menda že tudi Igorjev Tkalec.—
Mernikove Krvave zarje, ki smo jih sli¬
šali iz Jcrebičevih ust v dramatičnem
zanosu, so pokazale pisatelja v novi lu¬
či. Ne vem, zakaj se mi je zdel ta pri¬
povednik doslej nekakšen drugi Tavčar,
ki goji leposlovje le tako mimogrede po¬
leg svojega pravega” poklica”. Morda
je bilo doslej z njim tako. toda Krvave
zarje je vzel zares, kot Tavčar Visoško

’ kroniko. Napisal je epilog veliki in grdi
tragediji, v kateri izvemo vse, kar se
je strašnega nekoč dogodilo, iz tega le¬
pega epiloga. Izmed pripovednikov te¬
ga večera je Mernik najmanj krajeven
in mu je dogodek tudi iz perspektive e-
piloga važen nad vse drugo. — Tudi
Kalinovi pesnitvi je bral Jeločnik in
sta tako dobili najvrednejšega inter¬
preta. Stara pesem je* oživljen motiv
vožnje čez morje v tuji svet, Vrč v pam¬
pi odmev pesnikove tukajšnje usode.
Idealistični umetnimi v zelo plastični ob¬
liki.—Če je pri Kocipru vse igralo, tudi
ob nesreči, te' je Šulinovega Kajn s
kladivom tolkel po glavi. Recitator Rus
se je pošteno oznojil, ko je delil te u-
darce v kratkih, klenih stavkih. Pa je
menda tudi poslušavca spreletavalo. E-
milijan Cevc je pisal idile o stvareh,
Šulinov piše ob njih tragedije, enkrat
ob šahovskih figurah, zdai ob gramo¬
fonski plošči. Neka svojevrstna nova
stvarnost. Motivno pa je to obenem
tekst iz naša tukajšnje argentinske o-
holice, kot tudi že Igorjev Tkalec in Ka¬
linovi pesmi, pa vsaj nekoliko Črtimi-
rjeva in Jankova druga.
Nisem bil pravičen, posebno pesni¬

kom r.e. Pesmi se moraš naučiti na pa¬
met, potem jo šele brati. Tako daleč
smo se povzpeli šele pri Prešernu. Za¬
to naj se vrnem še enkrat k pripoved¬
nikom. Novak, Kociper in Mernik: pr¬
si Prekmurec, drugi iz Slovenskih go- |
ric, tretji prav iz dr. Koroščeve fare, j
od Sv. Jurija ob Ščavnici! Tu je še dl*

kom. Kitajske v ZN in za prepoved a-
tomske bombe. Mirovni pakt naj bi ve¬
lesile podpisale za 20 let. Skupščina je

proti
5 glasovom sprejela mirovni načrt taj¬
nika ZN Lie-a, ki obsega 10 tyčk: 1. pe¬
riodični sestanki VS; 2. kontrola atom¬
ske energije po, ZN; 3. konec oborože¬
valne tekme; 4. ustanovitev mednarodne
policije; 5. pripustitev vseh držav v
ZN; 6. tehnična pomoč zaostalim drža¬
vam; 7. razširitev delovanja gospodar¬
skih ustanov ZN; 8. spoštovanje člove¬
čanskih pravic po vsem sveu; 9. civili¬
zacija kolonijalnih narodov in 10. izde¬
lava novih mednarodnih zakonov. Višin¬
ski je Lie-jev načrt napadel z izjavo, da
je bil izdelan od ameriške vlade in da
da so ga potrdili “vojnih hujskači Tru¬
man, Acheson, Bevin in Schuman”. Lie
je Višinskijevo izjavo imenoval “laž,
ker vi sami veste, da je načrt izdelalo
mojih osem pomožnih tajnikov, med nji- j
mi vaš državljan Zinčenko in sem ga
predložil vaši vladi v Kremlju ob svojem
cbisku v Moskvi. Stalin proti načrtu
takrat ni nastopil.” Lie-jev načrt je
predviden; za dobo 20 let.

Bivši Stalinov oboževalec Wa,Hace je
v New Torku izjavil, da, se morajo
“USA in njene zaveznice kar najhitre¬
je oborožiti, dokler je še čas. ZSSR je
edina sila, ki se pripravlja na vojno. ,
Mao Tse Tung se ne bo odtujil od Mos- j
kve, kakor Tito.”
Senator Knowland, republikanec, pa 1

ie v zvezi s korejsko vojno izjavil:
“Vojne ne bo konec ob reki Yalu. Ki¬
tajci delajo po nalogu Moskve in se ne
bore za “osvoboditev” Koreje, pač pa
proti USA. ZSSR je tako že v vojni pro¬
ti nam.”
Demokratski senator Russell pa za¬

hteva uporabo atomske bombe proti Ki¬
tajski, če se ne bo umaknila iz Kore¬
je-
Truman je poslal kongresu pismo, v

katerem trdi, da “mora, USA kar najhi¬
treje poslati pomoč Titovi Jugoslaviji,
ker je Tito edini, ki v Evropi kontroli¬
ra riajvečjo organizirano vojsko pro¬
ti ZSSR.” Senator Knovvland je na Tru¬
manovo pismo izjavil, da bo organiziral
v senatu borbo proti pomoči Titu, ker
“mora UŠA pomagati čangkajšu, na¬
mesto Titu, ker Kitajska ni nikdar se-
sUeljevala ameriških letal. Kitajska je
ponudila za Korejo 30.000 mož, Tito ni¬
ti eijega. Čangkajšek se je takoj izjavil
proti komunističnim napadalcem na
Koreji, Tito nikdar. Tito vedno igra dvo¬
lično vlogo.”
Šef štaba ameriške letalske sile gene¬

ral Vanderberg je izjavil, da predstav¬
lja “Evropa vedno najvažnejši prostor,,
ki bo prinesel, odločitev v borbi proti
komunizmu.” V govoru je nadaljeval:
“Komunisti to vedo ter so hoteli obrniti
našo pozornost v Azijo, za katero vedo,
dr. jim ne more toliko koristiti kakor
Evropa. Samo Evropa bo važna za kon¬
čno odločitev.”
Vrhovni šef ameriškega štaba gene-

lal Bradley pa je v govoru v Atlanti
izjavil, da “po vojni na Koreji USA ne
bc demobilizirala”, pač pa mora še po¬
večati svojo oboroženo silo, “ker ji bo
morda še nujno potrebna”. Poudaril je,'
: ! a ja korejska vojna našla USA nepri¬
pravljeno in s prevozom prvih vojaških
oddelkov na korejsko bojišče močno og¬
rožala varnost same USA ker ni doma
ostalo dovolj obrambnih sil. “Samo na
atomsko bombo smo se tistem trenutku
mogli stoodstotno zanesti”. Brad"ley je
tudi poudaril zahtevo o čim hitrejši re¬
šitvi vprašanja nemške oborožitve in po¬
stavil ameriški vojni program štirih
točk: 1. zvečanje ameriških letalskih sil
2 . zvečanje vojne mornarice; 3. zve¬
čanje mornariške pehote na 165.000
mož; 4. mirnodobska oborožena sila
"kakor je še nikdar nismo imeli.”

ANGLIJA: Bevin je k egiptovskemu
sporočilu o nameri ukinitve medseboj¬
nega pakta glede angleških čet v Suezu
dejal, da Egipt tega pakta, ki poteče
lota 1856.,' ne more enostransko odpo¬
vedati, da pa se Anglija čuti obvezano
iiapram drugim narodom na Bližnjem
vzhodu, zaradi njih varnosti še naprej
vzdrževati čete okrog kanala. — Na
protoSte nekaterih poslancev, češ zakaj
Anglija še kar naprej pošilja o-
rožje Egiptu (proti Izraelu!), je Be¬
vin dejal, da nima navade kršiti dogo¬
vorov in da bodo zato vse orožje doba¬
vili, od novih “Centrurion’ 'tankov pa
samo toliko, kolikor jih je egiptovska
vlada že plačala.

~k

NEMČIJA. — V Berlin so prispele
prve okrepitve zav. posadk. Sklenjeno je
bilo, da se nemškim policistom dovoli no¬
šnja brzostrelnega avtomatskega orožja,
ker so doslej smeli uporabljati samo g-u-
mijevke in revolverje. Med okrepitvami
za svoje posadke so Amerikanci pripe¬
ljali tudi 35 tonske tanke, katerih pri¬
hod so Berlinčani navdušeno pozdravili.

V zah. Berlin so iz vzhodnega pobegni¬
li vsi člani poljskega trg. zastopstva,
skupno 20 oseb. Odhajali so po dva do
trije skupno, dokler ni po preteku sko¬
raj treh tednov odšel še šef delegacije
sam. (Po načelu — Pa pet zamorčkov šlo
je...j
Pri občinskih volitvah v Hessenu in

Wuerttembergu, zasedenih po Amari-
kancih, so zmagali socialisti, ki so šli
na volitve z gesli proti ponovni oboro¬
žitvi Nemčije; njim slede kršč. demokra-
tje, ogromno pa so izgubili komunisti,
katerih volilni šlager je bil: “Maslo na¬
mesto kanonov!!”

Za železna zavesa
TITOVA JUGOSLAVIJA. — Zastop¬

nik FLRJ pri PNO je skupno s sovjeti
in sateliti glasoval proti podaljšanju
mandata Balkanske preiskovalne komi¬
sije UNO ter pri glasovanju z 52:6 gla¬
sovom propadel. Komisija bo delovala še
eno leto.
Tito je govoril vojnim invalidom ter

med drugim izrekel javno zahvalo’ Arae-
rikancem za takojšnjo pomoč v živilih
(pa so vendarle našli na starini še en
izvod Urbanusa o Lepem vedenju!), v
isti sapi pa zagotovil invalide, da se
“FLRJ komunizmu ne bo odpovedala.”
FLRJ ni naredila nikakih protiuslug,
pač pa je bila ves čas resnično enako¬
vreden partner, česar ne more reči o
nekdanjih odnosih s sovjeti. Zahod se
zaveda, je dejal, da FLRJ predstavlja
važen faktor miru na Balkanu in da
njeni zastopniki v svetovnih odborih
vedno odločno nastopajo proti sleherne¬
mu nasilju. To zadržanje prinaša FLRJ
obraz resno se trudeče države za mir.
FLRJ je pozvala vse svoje državljane

iz Češko-Slovaške.
Pri Orašju se je odtrgala žica, na ka¬

teri so imeli pritrjen splav za promet
preko Save; utonilo je 94 ljudi.
Argleška vlada je ponudila FLRJ po¬

sojilo v višini 3 milijonov funtov gter-
lingov. Sporočilo o ponudbi so dostavili
jug. poslaniku v Londonu dr. Jožetu
Brileju.

*
ČEŠKO - SLOVAŠKA. — Na Slovaš¬

kem so oblasti zaprle tri škofe, in sicer
j Vojtašeka v šp:su, Buzalko v Tyrnanu
■ in Bojdiea v Preranu. Vzroki niso znani.

*

ZSSR. — Pri zadnjih slavnostih v
■ ZSSR se je Molotov redno pojavljal v ne-
] posredni Stalinovi bližini, prav tako
| zadnje čase naslavljajo vso pošto zanj
| na Kremelj, zaradi česar sklepajo^ da u--
tegne postati on Stalinov naslednik.

| Prav tako so opazili, da v prvih vrstah
ni bilo več videti Malenkova in Berie,

I šefa tajne policije.

H0¥! ZAVEZNIŠKI USPEHI NA KOIEJS
Huda zima je skoro zavida vojskova-

Krivec iz Haloz, ki je to pot ponižno . nje na Koreji. Amerikanci so kljub mra-
molčal, v Avstriji Prekmurec Bukvič.

V pretek1 osti je dala Štajerska Aš¬
kerca in Meška, ki sta oba iz nio emig-
rirala, v likovni umetnosti Bernekerja
in Tratnika, ki sta tudi šla čez deželno
mejo in le Ipavčev glasbeni krog ie pel
ekoli Celja. R°kli so, da je to domovi¬
na justov in jez’koslovce.v, pa politikov.
Danes je Slovenska Panonija, to vedno
nasmejano dekletce, nova brezniška fa¬
ra in nove Velike Lašče, a z drugega
konca, ji maha v pozdrav Šulinov.

M. m;

širše mostišče. Ameriškim
se je pri bombardiranju

zu in visekemu snegu potiskali bojno
čtto dalje proti mandžursk. meji ter so
v torek cosegli. reko Ya!u še na več
mestih. Ameriškemu prodoru do reke
Yalu je pomagalo silovito bombardira¬
nje obmejnih korejskih krajev, ki so jih
komunisti posebej utrdili za močen odpo.r
Nekatero kraje je ameriško letalstvo
dobesedno zbrisalo s površja, ve činoma
z zažigalnimi bombami. Eno največjih
mest ob mejni reki Yalu Hyesanji je
tudi popolnoma uničeno ,ter so Ameri¬
kanci po vdoru vanj prav tu utrdili naj-

bombnikom
tega mesta

posrečilo, da niso kljub izredni bližini
meje kršili kitajskega zračnega prosto¬
ra ,
Kcmunisi so nudili večji odpor le na

skrajnem severozahodnem delu Koreje,
vendar se na vsej črti unmikajo pred a-
meriškimi in eno korejsko divizijo. V
boje posegajo vse sile ZN. MacArthur
pa je zadnje dni poslal nekatere bri¬
tanske in turške oddelke v zaledje, kjer
čistijo preostale gverilce ki napadajo
nezaščitene vasi in manjše kraje v od-

ARGENTINA '
V navzočnosti predsednika republi¬

ke div. generala Juan D. Perona in
njegove gospe soproge Eve Peron je
bila preteklo sredo zaključena med¬
narodna filatelistična razstava. Na¬
vzoči so bili še zvezni minister Ni-
colini, šef policije general Bertollo
in druge visoke osebnosti. Predsed¬
nik pripravljalnega odbora za'razsta¬
vo je po odpetju državne himne in na¬
govoru ministra Nicolinija izročil po¬
sebne spominske medalje predsedniku
republike in njegovi gospej; pred od¬
hodom z razstave se je predsednik
republike o razstavo zelo pohvalno
izrazil ter izrekel prirediteljem toplo
zahvalo za izkazano delo.

Z velikimi slavnostmi so te dni pro¬
slavljali 68. obletnico ustanovitve
mesta La Plata; višek so slavnosti
dosegle z obiskom .predsednika repu¬
blike div. gen. J. D. Perona in njego¬
ve gospe sonroge Eve Peron, katero
je na meji Capitala in province Bue¬
nos Aires sprejel guverner province
polkovnik Mercante, najožji sodela¬
vec predsednika Perona. Poleg velike
parade, pri kateri so sodelovali šte¬
vilni oddelki vseh vrst vojske, so po- .
sebno praznično obeležje dali slavju
dijaki in dijakinje vseh šol.
V petek bo prispela na svoji krstni

vožnji nova, najbolj moderna in luk¬
suzno opremljena prekooceanska la¬
dja “17 de Octubre’” Izdelana je bila
v Angliji, odkoder je odplula 4. t. m.
in obiskala na vožnji Boulogne Sur
Mer, Lisbono, Rio de Janeiro in Mon¬
tevideo. Njena stalna proga bo Bue¬
nos Aires — Southampton.

Na obisk v Argentino bo prišel ni¬
zozemski princ-soprog Bernard. Obi¬
skal bo tudi Čile in Uruguay.
Vsi državni uradi so s ponedeljkom

pričeli uradne ure zjutraj, kot je to v
poletnem času navada (do 15. mar¬
ca). Uradne ure so od 6.45 do 13.45.
Zračna družba Aerolineas Argenti-

nas je uvedla novo progo Buenos Ai¬
res - Madrid s postankom samo v
Rio de Janeiro in v Dakarju.
Prometni minister polkovnik Juan

F. Castro ie te dni pregledal prvo
pošiljko električnih vlakov Diesel
Ganz, došlih z ladjo Rio Diamante.
Novi vlaki bodo dani v promet na
progi FCNG San Martin in bodo vo¬
zili v Mendozo.

Začel se je Narodni kongres za
zgodovino o Osvoboditelju Generalu
San Martinu, ki ga prireja buenos-
aireška univerza.
V želji, da ustrežejo rednim povi¬

šanjem v vojski, so prostovoljno za¬
prosili za upokojitev naslednji gene¬
rali: J.C. Sanguinetti, Victor Majo,
P. A. Acuha, A. Vargas Belmonte,
Ernesto Trotz, Otton Helbling in Av-
mando Raggio.

Z ministrskim odlokom so se 18.
novembra pričele redne letne počit¬
nice za vse ljudske šole in gimnazi¬
je. V vseh zavodih so učenci na ta
dan priredili priložnostne proslavice.
Svojemu službenemu mestu posla¬

nika USA v Argentini se je odpo¬
vedal dosedanji predstavnik Stanton
Griffis. Truman je njegov odstop
sprejel; Griffis sam je novinarjem iz¬
javil, da se najiskreneje zahvaljuje
tudi javno vsem argentinskim obla¬
stem za izredno naklonjenost, ki so
mu io ves čas njegovega bivanja v
deželi izkazivali. Namestnika Griffi-
su še niso določili.
Svetovno znana tvrdka za izdelavo

pisalnih strojev Remington Rand je
te dni uradno objavila, da se bo z na¬
kupom edine tovarne te. stroke, ki je
doslej obstojala v Argentini, preselila
ena izmed njenih tovarn iz USA v
Argentino s popolno ekipo strojev za
izdelavo pisalnih strojev in nadomest¬
nih delov.

aktivnost je v okolici Pyongyanga, se¬
verno cd Seula tik pod 38 vzporednikom
in južno od Taeguja.
Ameriško letalstvo kljub zimi bom¬

bardira sovražnikove položaje na boji¬
šču in važnejše točke v zaledju, ter od¬
metava hrano in potrebno opremo na¬
predujočim pehotnim oddelkom, poseb¬
no tankovskim edinicam, ki jih zaradi
visokega snega ni mogoče sproti oskr¬
bi vati po redni poti.
Po nepotrjenih poročilih naj bi čang¬

kajšek ' vkrcal 35.000 mož. ki jih name¬
rava poslati na Korejo. Uradni krogi
p rečila ne potrjujejo niti ne zanikajo.
Prav tako naj bi se v Mandžuriji uprla
ena kom. kitajska divizija, ki so jo ho¬
teli poslati na korejsko bojišče.
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Kako kmetuje “rajon” v Vižmarjih.
Po poročilu v Poročevalcu tako — lo:
“Te dni sem začuden obstal v Vižma-

rjih pod klancem pred njivo koruze, ki
še ni bila potrgana. Nudila se mi je ža¬
lostna slika. Stebla so bila nagnjena
križem kražem, nekatera so ležala na
tleh, polomljena, da o plevelu sploh ne
govorim. Ko sem stopil po njivi, kakih
25 arov bo imela, sem videl, da so stor¬
ži večinoma načeti in obrani od ptičev,
prav tako sončnice. Pridelek pa bi bil ob
pravočasnem spravilu komaj polovičen.
Vprašal sem orača na bližnji njivi, čiga¬
va je njiva, pa mi pravi: 'Rajonska!
Posejali so jo, pa je niso ne okopali in
ne osuli.” Ko je videl moje začudenje,
je še dodal: “Ob železnici nasproti kolo¬
dvora imajo še dve ali tri parcele, prav
takšne, pa se nikdo ne zgane!” Nujno
bi bilo, da se na ekonomiji rajonskega
ljudskega odbora II, napravi cimprej
rad, ker take njive ne morejo biti ni¬
komur za vzor.
Beneški Slovenci dobili svoj časopis.

V Št. Petru ob Nadiži je izšia prva šte¬
vilka časopisa “Matajur”, glasila bene¬
ških Slovencev, česopis bc izhajal vsa¬
kih 14 dni in prinašal novice in članke
c življenju beneških Slovencev. Prva
stran časopisa, ki prinaša pozdrav ured¬
ništva beneškim gloyercem je napisana
v knjižni slovenščini, druga z povicami
iz Beneške Slovenije pa v beneškem na¬
rečju.
Predvojaška vzgoja na visokih šolah

bo v tekočem šolskem letu bolj temelji¬
ta kot doslej. Vsak drugi teden bodo a-
kademiki imeli štiri ure vojaškega pou¬
ka. Predavali bodo aktivni oficirji.
Večne pritožbe proti uslužbencem v

zadrugah in državnih prodajalnah se
ponavljajo v titovskem ljubljanskem
časopisju. Tako je po krivdi uslužben¬
cev “zmanjkalo v kmetijski zadrugi v
Šmarjeti ob Pesnici del sladkorja, pše¬
ničnega zdroba in mila. Poleg tega pa
je komisija odkrila prebitek 110 kg ore¬
hov v korist poslovodkinje Darinke
Klanje, znamenje, da je znala orehe od¬
kupovati od kmetov tako, da je tudi
njej nekaj ostalo za potice. Nereda po
trgovskih obratih je pred vsem krivo
neizučeno in leno osebje, ki uživa zau¬
panje partije in ki je prišlo na svoja
mesta vse prej kot pa po potrebi ali za¬
slugi.
Borba titovcev proti birokraciji. Ti¬

tov upravni aparat se je razbohotil ta¬
ko, da grozi postati upravna kasta u-
stanova, ki je popolnoma brezdušna do
ljudstva ki utegne postati pravi zajeda-
iee v narodnem življenju in prilika, da
si privilegiranci ustvarijo dobro plača¬
na mesta z lahkim delom in brez odgo¬
vornosti. Sam Tito je opozoril na to ne¬
varnost in proglasil velike redukcije.
Po novi uredbi mera do konca leta iz¬
giniti iz upravnih služb 12.750 služben-
cev. Do 16. septembra so jih pognali
6853 ,do konca istega meseca rovih
2865, 3500 nameščencev pa prejama od-
pustilna- dekrete te dni. Ker v komuni-
st'čnem režimu več velja strankarska

j pripadnost kot strokovna kvalifncacija,
■ bodo žrtve teh redukcij predvsem neko¬
munisti, v kolikor so še po državnih služ-
nah in ki edini bi bili zmožni rešiti u-

j pravni aparat pred kaosom Zasebna po-
! počila, ki jih dobivamo, pravijo, da re
j dukcije predvsem prizadevajo te. skrom¬
ne in zmožne delavce v državnih upra-

| v ah.
Na Kredarici pod Triglavom so posta-

j vili vetrnico, ki proizvaja električni tok
a razsvetljavo planinske koče. Kočo pr;

i Triglavskih jezerih pa razvetljuje elek¬
trična luč, ki jo daje majhna presnosna'
hidrocentrala, ki so jo turisti zgradili
pri 5. triglavskem jezeru.
Šola na Prulah, bolje rečeno mladina,

ki se tam uči, dala preglavice učiteljem
in staršem. Blizu 400 mater in očetov se
je zbralo na roditeljski sestanek v tej
šoli, da bi se pomenili, kaj bi storili,
‘da ne bi bila glavna naloga te nadebud¬
ne mladine lomiti veje z dreves, metati
kamenje v okna, zbirati se na sumlji¬
vih krajih in tam počenjati razne

j ueummosti, krasiti lepi slovenski jezik
! s kletvami itd”. Tako beremo v ljub-
I Ijanskem Poročevalcu. Tam beremo, da j
i so je oglasi! k besedi eastitejivi starček
| belih -as in sive brade, ki je povedal, da
; i - bil v mladih letih on prav tak in da
J nosijo glavno krivdo pri podivjanosti j
j slabi zgledi v družini in na cesti. Kot j
j sredstvo za poboljšanje mladine je I

Slovenci vi • •
i

Buenos Aires
Koledar Svobodne Slovenije za leto

1951 boste dobili za 25 pesov, ako ga
naročite in plačate vključno do 3. de¬
cembra t. 1. Samo za tiste, ki ga bodo
v prednaročilu do navedenega dne pla¬
čali bo stal $ 25.— (v kar pa ni vklju¬
čena event. poštnina). Po 3. decembru
bo koledar dražji in bo tedaj tudi dolo¬
čena cena za inozemstvo.
Prednaročila in predplačila sprejema:
Uprava Svobodne Slovenije,
Victor Martinez 50.

Časa Boyu,
Olazabal 2336 (pol kvadra od ogla
Cabildo 2300).

Santeria y Papeleria “Santa Julia”,
Victor Martinez 39.

Lojze Erjavec, fotografski atelje.
Alvarado 350, Ramos Mejia.

Pismena prednaročila in vplačila po
pošti pošiljajte samo na naslov:

I Eslovenia Libre,
Victor Martinez 50, Buenos Aires,

i
SESTAVA ODBORA DRUŠTVA
SLOVENCEV

Na občnem zboru Društva Slovencev
dne 12. novembra t. 1. so v odbor Društ¬
va bili izvoljeni: za predsednika g. Mi-

, !oš Stare, za odbornike pa gg: Jože Al-
j breht, dr. Voj)-* Arko, Lojze Erjavec,
j Lovre Jan, Maks Jesih, dr. Angel Kalin, j
i Ivan Kralj, Albin Kranjc, Franc
| Kremžar, Andrej Krošeij, Jože Lesar,

starček, tovariš Bukovca predlagal, da
je mladino treba učiti ljubiti naravo
in spoštovati delovne množice. Vse le¬
po, toda očka in tovariš Bukovca je po¬
zabil najvažnejše: šola, ki taji Boga
in ruši krščansko moralo, nujno vzga¬
ja. divjake.

V Ljubljani je bila pred tamošnjim
okrožnim sodiščem razprava proti, sku¬
pini- “škodljivcev in špekulantov” z Jo¬
sipom Ivančičem, biv. trgovcem na če¬
lu. . . Ta je bil predstavnik komunalnih
podjetij v Koprivnici na Hrvatskem ter
je s svojimi pomočniki dobayljal raznim
podjetjem in zadrugam na Hrvatskem
razni gradbeni, električni in drugi ma¬
terijah V ta namen se je Ivančič pove¬
zal z uslužbenci OSKRBE in DES v
Ljubljani, ki so za protiuskuge v živi¬
lih poskrbeli, da je Ivančič dobival za¬
dosti omenjenega materijala. Na Hrvat-
sko so blago prodajali po dražjih cenah,
kot so ga pa kupovali in so zato izstav¬
ljali lažne račune. Obsoje so bili: Ivan¬
čič 5 let, Franc Korže 3 leta. Edo Gros¬
man 1 leto in 4 mesece, Stjepan Galič
3 leta in 6 mesecev. Matija Voli 5 let
in 4 mesece, Ludvik Hiti, biv. gost. 1
leto in 6 mesecev, Janko Semrajc, biv.
gost. na 2 leti, ostali pa pa 3 do 6 me¬
secev.
V Sežani so v nekaterih poslovalnicah

ugotovili precejšnje nerednosti. Tako se
v poslovalnici v Matavunu pokvarilo
258 tub zobne kreme v vrednosti 3096
dinarjev. Vse poslovalnice so bile polne
nesnage in police vse zaprašene. V ne¬
kem predalu so med pajčevino našli 13
kg od miši obržte čokolade, pokvarjeno
moko in druge stvari.

Letos decembra meseca bo desetletnica smrti Dr. Antona Korošca,
enega največjih slovenskih mož. Vsi Slovenci v Argentini bodo počastili

! spomin tega velikega slovenskega državnika in politika. V nedeljo, 17.
decembra, se bodo darovale sv. maše za pokojnika povsod, kjer se zbi¬
rajo Slovenci k službi božji: Belgrano, San Mariin, Ramos Mejia in La-

| nus. Istega dne bo v dvorani na Belgrano tudi Dr. Koroščeva spominska
proslava.

Argentini

ton SOLER — tokrat kot solist ob |
spremljavi orkestra. Z Lisztovo Ogrsko
rapsodijo je dosegel tak uspeh, da je na¬
bita dvorana — Teatro Argentino —
od navdušenja ne le ploskala, ampak tu¬
di vpila, kar se je poleglo šele, ko je
ponovno sedel za klavir in dodal še ne¬
kaj kratkega.

Slovenci, ki smo bili na tem koncer¬
tu — nekaj nas je le bilo — smo bili
naravnost iznenadeni nad takim uspe¬
hom in sprejemom našega rojaka pri
argentinski izbrani publiki in mu prav
iz srca čestitamo!

OBČNI ZBOR “GALLUS A”

Na zadnjem občnem zboru SPZ “Gal-
ius-a”, v četrtek, 16. t. m., je bil izvo¬
ljen naslednji upravni odbor: predsed¬
nik Rudi Bras, podpredsednik Aliče Faj¬
diga, tajnik Lenčka Zupan, blagajnik
Martina Maček, arhivarja Kristina Pri¬
jatelj in Marjan Koritnik, gospodar Jo¬
že Vombergar odbornik in dirigent Dr.

Juiij Savelli. Revizorja Sebastijan Koc¬
mur in Roza Golob. Predsednik razso¬
dišča Božo Fink.

PROSLAVA 29. OKTOBRA
V nedeljo, 19. t. m. se je zbralo v Don

Bescovem zavodu v Ramos Mejia lepo
število slovenskih fantov, ki so skupno
proslavili praznik 29. oktobra. Na spo¬
redu je bilo več pevskih toč in preda¬
vanje g. Jurčeca.
Duhovno misel je podal novomasnik

g. Kump, ki se je ob tej priliki fantom
tudi zahvalil za vse, kar so mu pripra¬
vili za novo mašo. Od njih se je tudi
poslovil, ker bo v kratkem odšel na no¬
ve službeno mesto v Peru. S pesmijo
“Oče, mati, bratje in sestre”, so fantje
zaključili lepo prireditev.
Slovensko kat. akad. starešinstvo je

bilo na letošnjem kongresu PAX RO¬
MANE, ki je bil v Amsterdamu spreje¬
to kot redni član MIIC in nacionalni
predstavnik Slovencev v tej mednarodni
organizaciji katoliških intelektualcev.

Ivan Maček. Valentin Markež, dr. Ma¬
rjan Marolt, dr. Franc Mihelič, Martin
Mizerit, ing. Albin Mozetič, Maks Osoj-
nik, Franc -Pernišek, Jože Rome, Rudolf
Smersu, dr. Anton Šimenc, Rudolf žit¬
nik, Ivan Žnidar.
V Upravni svet Vzajemne pomoči

Društva Slovencev pa so bili izvoljeni
gg.: Franc Dolenc, Janko Hafner, dr.
Anton Komotar, Pavel Masič, Rudolf
Smersu.

V nadzorni odbor: gg'. Franc Kogo¬
všek, Anton Skubic, prof. Vladimir Go¬
razd.
Za predsednika Društvenega razsodi¬

šča je bil izvoljen g. Dr. Frane Logar.
V soboto 18. novembra t. 1. je novo¬

izvoljeni odbor Društva Slovencev imel
prvo odborovo sejo, na kateri se je ta¬
kole konstituiral: Predsednik Miloš
Stare, podpredsednika: Rudolf Žitnik,
in Ing. Albin Mozetič, tajnik Franc Per¬
nišek, blagajnik Valentin Markež, gos¬
podar Ivan Kralj, kulturni referent dr.
Marjan Marolt, organizacijski referent
Rudolf Smersu, referent za Vzajemno
pomoč Društva Slovencev Lojze Erja¬
vec.

NOV USPEH NAŠEGA ROJAKA
Na tradicionalnem koncertu, ki ga

prireja ob zaključku študijskega leta
Glasbeni zavod Svete Cecilije v Bs. As.
ir na katerem nastopajo najboljši go¬
jenci zavoda, je med drugimi igral 20.
i. m. tudi nam že znani pianist An¬

SLOVENCI PO SVETU
NIZOZEMSKA

Proslava slovenskih delovnih jubilejev
V nedeljo 6. avgusta zvečer je bila v

gledališču na prostem v krasnem goz¬
du pri Steinu (Limburg) ob svitu ža¬
rometov velika proslava 5 slovenskih
jubilantov, ki so 25 let delali v nizo¬
zemskih rudnikih. Proslava, ki je bila
pod vodstvom slovenske igralske dru¬
žine iz Heerlerheide ,je postala prav
slovenski ljudski praznik. S posebni¬
mi avtobusi in drugimi vozili se prišli
skupaj z nizozemskimi prijatelji iz vseh
rudarskih naselbin, kjer so naseljeni
Slovenci. Ob pol osmih so začeli pro¬
gram s slovensko igro v štirih dejanjih
“Dve Materi”. V tej igri so pokazali
svojo glbboko vero in veliko pobožnost
do Marije, ki so jo Slovenci prinesli se¬
boj iz domovine in katere niso zatajili
v tujini. Po igri in glasbenem inter-
mezzu godbe iz Steina je g. Ograjen-
šek, predsednik meddruštvenega odbo¬
ra vseh slovenskih katoliških društev
v Limburgu, pozdravil jubilante: F.
Bevka, A. Freliha, J. Resnika, G. Bri¬
tovška in J. Koprivška. V svojem go-

l‘ voru je nato pozdravil vse navzoče, med
katerimi so bili: poslanec J. Peters, žu¬

pan mesta Steina, glavni obratovodja
državnega rudnika Maurits inženir
Bergstein. Ko je slovensko pevsko dru-
šivo ZVON iz Heerlčrheide zapelo ne¬
kaj narodnih, je inženir Bergstein imel
nagovor na jubilante in vse navzoče.
Govornik je hotel posebno poudariti, da
so si znali ti slovenski jubilanti s svojo
pridnostjo in vztrajnim delom pridobiti
ugledna mesta v tujini. V njih je po¬
hvalil vse Slovence, v IJmburgu, ker so
se znali prilagoditi nizozemskemu nači¬
nu življenja, kar jih pa ni oviralo, da so
obdržali. svoj jezik ter verske in kultur¬
ne vrednote. Vsem navzočim nizozem¬
skim gostem je inženir izjavil, da za¬
služijo ti Slovenci vse spoštovanje in
pomoč. V imenu vseh Slovencev se je
znani duhovni vodja Slovencev pater
Teotim van Velzen O.F.M. zahvalil vsem
navzočim, posebno poslancu Petersu in
inženirju Bersteinu za njihove lepe be¬
sede na čast Slovencem.

Nato je slovensko društvo zapelo zo¬
pet nekaj lepih narodnih pesmi v obli¬
ki operete. Slavnost so zaključili s slo¬
vensko narodno himno.

O vseh teh proslavah je obširno poro¬
čalo tudi nizozemsko časopisje.

Slovenski I z se 11e m s ki Oder
Cerkvena dvorana v Ciudadeli

NEDELJA, 3. DECEMBRA 1950 — ob 18.30 uri
Miklavževanje z uprizoritvijo enodejanke:

** IK K IS E I. JON”
VSTOPNICE: po $ 3.— in 2.— v predprodaji pri fotografu L. Erjav¬

cu v Ramos Mejii.
DARILA: v dvorani od 10 — 17 ure.

HUGO WAST 46.
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DRUGI DEL IVANE TABOR. — POSLOVENJENO

S.PISATELJEVIM DOVOLJENJERI.

Oče Simon je obljubil, da se bo po
tem ravnal in je odšel razsvetljen, ka¬
kor da je gledal v Sonce
“Katolištvo”, je govoril sam pri sebi,

v reformatorski vročici” še ni dokon¬
čna oblika verstva; toda ta že brsti v
njegovem naročju. Prave Kristusove
Cerkve še ni, še vedno jo moramo u-
stvariti.”
Spomnil se je, da mu je nekoč rekla

Ivana Tabor, ko je vstopila v samostan¬
sko govorilnico, kjer je bilo čutiti zadah
po zatohlosti in vlagi:
“Z rimsko cerkvijo se dogaja prav

to, kar z vašo govorilnico: manjka ji
zraka. Ali mi dovolite, da razbijem ne¬
kaj stekel v teh oknih?”
On ji je takrat odgovori! z navadnim

nasmeškom, ki pa je bilo skromno po
milovanje. Zdaj bi brez pomisleka pritr¬
dil tej veliki blasfemiji.
Kljub temu, da je rimski dvor na¬

pravil vse, da bi zavlekel konklave, po j
smrti Angelskega papeža Pija XII, je j
drugi dan že ves svet bil v nemirnom pri¬
čakovanju.
Vsi, pa celo tisti, katerim so katoliš¬

ke dogme zaprta knjiga, bi hoteli vedeti,
kdo bo novi papež.
Kakšni vplivi bodo skušali pritiskati

na konklave za izvolitev takega in ta¬
kega papeža?
Kateri kralji in katere države mu

bodo nasprotne, in katere bodo zanj ?
S kakšnimi očmi bo gledal na stva¬

ri, ki razdvajajo ljudi? Kaj bo mislil
i Židih in o samovladi ljudstva in o de¬
mokraciji?
Ali bo reformiral Cerkev, ali pa jo

obdržal v njenih tisočletnih kolovozni-
cah?
Tretjega dne ■ se je zdelo, da so ta

vprašanja že našla odgovor.
žs je plaval po zraku okrog Evrope

avijcn, v katerem je potoval v Rim pred¬
stojnik gregorjanskega reda, ko je ra¬
slo razglasil to neizmerno novico.
Nihče ni vedel, kdo jo je najprej izu¬

stil, gotovo je samo to, da so se je v
trenutku polastila vsa kolesa propagan¬
dnega stroja, in da je šeste milijonov
katoličanov in tisočpetsto milijonov lju¬
di brez vere, ki živd na zemlji, zvedelo
za njegov življenjepis in njegovo podo¬

bo, katero so razširjali časopisi in radio,
predstavljajoč ga kot najbolj zagoto-
vega kandidata za trojno papeževo
krono.

Bodoči papež ne bo i zšel iz kardinal¬
skega zbora; na teh volitvah se bo po¬
novilo, to, kar se že stoletja ni: izvoljen
bc za papeža čisto navadni duhovnik, in
nihče drug.
Ti glasovi so povzročali že pravo re¬

volucijo, ne sicer v rimski Cerkvi, toda
v običajih, ki že toliko stoletij vladajo
pri volitvah Kristusovega namestnika.
Sto tisoč glasov svetovnega tiska je

hvalilo ta duh XXI. veka, ki naj že
vstopi v Vatikan; nekateri so ga ime¬
novali “liberalnega”, drugi “demokra¬
tičnega”, tretji pa naravnost “duh kon¬
ca sveta.”
Vsa usta so izgovarjala ime bodočega

papeža: oče Simcn de Samaria.
Zalo malo jih je vedelo, da se pred¬

stojnik gregorjanskega reda vozi z avi-
jrnom v Rim in nihče ni gledal v nje¬
gove ustnice, kako so vzdrhtele, ko je
radio raznesel to novico.
Zopet, so prinesli na dan prerokova¬

nja Svetega Malahije, ki je naznanil bo¬
ri če papeže po njihovih grbih in pome¬
nih vse do konca sveta. Za Angelskim
Pastirjem (Pastor Angelicus) jih ni bi¬
lo več, kakor samo še šest. "Prihodnje¬
mu, ki lahko vsak trenutek stopi iz kon-
klava, bo ustrezal grb “Pastir in Mo¬
rjeplovec” (Pastor et Nauta). Zdelo

se je, da bo to geslo predstavljalo pa¬
peža, ki bo prišel z drugega kontinenta
čez morja in oceane, in ki je bil vod¬
nik ali pastir kakšnega meniškega re¬
da, lastnosti torej, ki so ustrezale v
Vsem predstojniku gregorjanskega reda.
Na postajališču v Rio de Janeiru so

vstopili v ta avion trije brazilski kar¬
dinali ,ki so namenjeni na konklave v
Rim.
Oče Simon ni hotel, da bi ga videli in

ves čas nadaljnje vožnje ni šel iz svo¬
je kabine.
Hotel je ohraniti svojo skrivnost, da

potuje v Vatikan.
Ko je avion pristal na enem izmed

stotih rimskih letališč, je oče Simon od¬
kril med pričakovalci gospoda Odiarda,
ki je gotovo pričakoval njega; bil je to
Umetnik - knjigovez, prijatelj grego-
rjaricev v Buenos Airesu, toda zdaj že
vsč let prebivajoč v Rimu.
Čeprav je bil najbolj znan in slaven

izmed vseh rimskih knjigovezov in mu
je Angelski papež zaupal svoje knjige,
je gospod Odiard živel skromno v dvo¬
nadstropni hišici v kotu tik Vatikana,
ki je po čudežu še vedno zadržal svojo
nrrno in arhaično obliko.

Oče Simon ga je prosil za prenočišče,
in dobri gespod je bil pripravljen, spre¬
jeti ga. Sam ga je popeljal v starem av¬
tomobilu, s katerega so se vsi, ki so ga
srečali, norčevali, njemu pa je bil nad

Vse drag, kajti: bil je darilo pokojnega
papeža.
Kakšno je bilo presenečenje, plemeni¬

tega in častivrednega umetnika, ko je
■zvedel, da je njegov častiti prijatelj oče
Simon najbolj verjetni kandidat za na¬
slednika Angelskega papeža!
S ponosom ga je sprejel na svoje sta¬

novanje in mu ponudil svojo hišico. In
kakšno navdušenje ga je prevzelo, ko
je čutil močni objem te velike osebno¬
sti!

Oče Simon de Samaria ga je opomnil,
da hoče čuvati svoj “ineognito” kar naj¬
strožje, in dobri možiček mu je obljubil,
in prisegel, da ne on, ne njegova žena,
ne njegovi otroci ne bodo ničesar izdali
o njem.

V pravilih ustave In eligendis, ki jo
je izdal papež Gregor X leta 1562, je
stalo, da se deset dni po smrti papeža
morajo zbrati kardinali k volitvam no¬
vega papeža. Pogrebne svečanosti ^po
pokojnem ne smejo trajati več kot de¬
vet dni. En dan dlje se,bo-še počakalo
na odsotne kardinale, enajstega dne pa
moraje vstopiti vsi v konklave iz ka¬
terega ne smejo iti vse dotlej, dokler ni
izvoljen novi papež. Če kdo zaradi tež¬
ke bolezni gre ven, sečne sme več vrni¬
ti. x

S tako strogostjo se je hotel zabrani-
ti vsak vpliv od zunaj na volitve in po¬
svetovanja.
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Društveni oglasnik
POŠILJANJE PAKETOV NARAV¬

NOST IZ ARGENTINE

Uradne ure za vlaganje prošenj in dvi¬
ganje dovoljenj so sedaj od 7. — 13.

OBVESTILA
Člane in članice Igralske Družine

Narte Velikonja vabimo, da se udeleže
drugega rednega občnega zbora IDNA-
VE, ki bo v nedeljo 3. decembra 1950
ob 11.15 uri dopoldne v dvorani sale¬
zijanske gimnazije na Belgrano.
Dnevni red bo sledeči: 1. Branje za¬

pisnika zadnjega občnega zbora; 2. Po¬
ročila vseh članov upravnega in nadzor¬
nega odbora o delu v pretekli poslovni
dobi; 3. Glasovanje o razrešnici; 4. Vo¬
litve upravnega in nadzornega odbora
in razsodišča; 5. Predlogi; 6. Slučajno¬
sti.
Kandidatne liste in morebitne predlo¬

ge je treba vložiti najkasneje do 30. no¬
vembra 1950, kajti s tem dnem že po¬
teče rok. Poslati pa se morajo na na¬
slov: Nose Maks, Esmeralda 4333, Flo¬
rida FCNGB, — Buenos Aires.

Odbor IDNAVE.
Mladinski pevski zbor “Gallus a”. V

nedeljo, 26 .t. m. bo sestanek staršev,
ki so prijavili svoje otroke v zbor,
po slovenski maši na Belgrano, da se
pomenijo o kraju in času za vaje. Pri¬
dite vsi gotovo. Obenem je do nedelje
še čas za prijavo. Odbor.

Stavbišča v Lanusu. Kupce iz druge
skupine opozarjamo, da zapadejo obre¬
sti od dolgovane kupnine dne 1. decem¬
bra t. 1. za tri mesece v naprej.

Uprava.
OBJ A V A
Študentje, ki se zanimajo za študij

imajo v nedeljo 26. novembra ob 3 uri
popoldne sestanek v Don Boscovem za¬
vodu v Ramos Mejiji. Vljudno vabljeni!

Odbor SFZ.

CERKVENI OGLASNIK
Duhovna obnova za fante bo v sobo¬

to, 9. decembra, ob pol sedmih zvečer v
Don Boscovem zavodu. V nedeljo, 10.
decembra pa skupno obhajilo na Belgra-
ho.
Fantje se bomo tudi polnoštevilno u-

deležili proslave Brezmadežne v nedeljo,
10. decembra popoldne.

VSA SLOVENSKA DEKLETA
V NEDELJO V JAUREGUI!
SDO prireja v nedeljo, dne 26. t. m.

izlet in vabi vsa slovenska dekleta na
prijeten celodnevni oddih. Odhod iz Pla¬
za Miserere — Once ob 7.05 uri, iz Hae-
do ob 7.35. uri. Maša bo v Lujanu.
Pridite, ne bo vam žal' SDO.

OSEBNE NOVICE
DRUŽINSKA SREČA. V družini

Avgusta in Marije Jeločnik so dobili
hčerko. Čestitamo!
POROKA. V soboto, 18. t. m. sta se

poročila v Villa Lugano g. Božo Sta¬
riha in gdč. Marjeta Šparhakei. česti¬
tamo!

POMOČ DBLŽ1NAM V SLOVENIJI
Begata Izbira paketov
z vsemi potrebnimi živili

za BOŽIČNE praznike
Zahtevajte cenike! — EUROPLATA

POZOS 129 - I. nadstropje BUENOS AIRES

Podpirajte SVOBODNO SLOVENIJO

Sv. ure pred prvim petkom bodo, ka¬
kor vsak mesec v četrtek 30. nov. in si¬
cer: Capital, kapela marianistov ob 8,
Ramos Mejia ob pol 8, San Martin ob
7, Florida ob 8, Lanus ob 8, Quilmes
ob 8.
Prvo sv. obhajilo slovenskih otrok bo

letos v župni cerkvi v Ramos Mejia v
nedeljo 3. dec. ob 8. Ob pol 8 se zbere¬
jo otroci v župnišču, odkoder bodo odšli
v cerkev. Po končani sv. maši bo krat¬
ka akademija in zajtrk prvoobhajancem
v župnijski dvorani.

Peketi "ATLANIICO"
LAVALLE 885, I. nadstropje, of. 6

Buenos Aires
se pošiljajo iz Argentine pod naj¬

ugodnejšimi pokoji, kakor n. pr.:
5 kg medu, neto
2 kg marmelade, bruto

Cena: $ 49.—
9 kg testenin, neto Cena: $ 47.—
Ostali paketi so razvidni iz oglasov
v štev. 42 in 43 Svobodne Slovenije.

Svojim strankam vljudno sporočam, da sem preselil svojo kro¬
jaško v RAMOS MEJIA, cesta MEDRANO 73

(pri Rivadaviji 1900)
Pričakuje Vašega obiska in se Vam priporoča

krojački mojster
IS o sg d a n K o s a n e i e

Do tja boste prišli udobno in hitro z vsemi prevoznimi sredstvi
ki vozijo naravnost po Rivadaviji.

Priporoča se vsem prijateljem
in znancem za molke in ženske

obleke, kakor tudi srajce
po meri

Kr o j ačnica
Weinggerl - Mešiček

ZELARRAYAN 5833
VILLA LUGANO CAPITAL

Nova slovenska galanterijska trgovina
MURGUIONDO 4138

4> Capital — Villa Lugano

poleg kolodvora — ob postaja¬
liščih kolektivov 220 in 236

nudi:
Damsko perilo in nogavice, perilo in nogavice za otroke, robce in nogavice
za moške, potrebščine za dojenčke, elastika, šivalne potrebščine za modisti-
nje in krojače, denarnice, torbice, listnice, aktovke za odrasle in šolarje,
kozmetične potrebščine, vsakovrstna koristna darila, senčnike za električne
svetiljke iz raznega blaga. Po-naročilu preskrbi tudi druge potrebščine. V

staro domovino pošilja tudi pakete z najmanjšimi stroški.
Trgovina je odprta vsak dan do 20. ure. Ob sobotah popoldne, praznikih in
nedeljah pa se lahko zglasite na stanovanju nasproti kolodvoru v ulici

Martiniano Leguizamon 4068 Dpto 6 (Dohod iz ulice Somellera).

Prispevajte v tiskovni sklad

Za Vaš dragocen in odmerjen čas, ure svetovno priznanih znamk:
Record Watch, Girard Perigeau, Unver, Delos i. d.

AUTOMATIČNE, ANTIMAGNETIČNE

ČASA B 0 Y U
OLAZABAL 233G Tel. 7G-91G0
1/2 kvadre Cabildo 2300

VELIKA ZALOGA PO ZNIŽANIH CENAH:

Denarnice, listnice, ustniki, zapestnice za ure v jeklu in platirane, ga¬
rantirano nespremenljive, jermenčki vseh vrst, kavne žličke, celotni jedilni
pribori, pribori za novorojenčke.

Krasni in koristni predmeti za poročna darila.
Nabavite si budilke, katere se težke dobijo. Zelo lične budilke znamke

Medana na 7 rubinov. Garancija tri leta.
Nakit za okrasje trajne vrednosti v 18 krt. zlatu. Poročni prstani.
Poleg znižanih cen imajo slovenske stranke vedno še svoj popust.
Vsa zlatarska in urarska popravila.
Trgovina je odprta vsak dan do 20. ure, sicer pa se lahko naše stran¬

ke zglase tudi v našem stanovanju, ki je v isti hiši, Olazabal 2338, dto. 5.

Frizerski salon "Vena"
PRVI SLOVENSKI V BS. AIRES
se vljudno priporoča vsem gospem in

gospodičnam za cenjeni obisk.
Trajna in vodna ondulacija, kakor
tudi druga dela po Vaši želji in oku¬

su, Gene solidne.
Obiščite nas v

Calle ERCILLA 6120
Iz Liniersa pridete s colectivom

štev. 15 v petih minutah
VILI - VENA POTOČNIK

SLOVENCI, POZOR!
Po Rdečem križu na Reki (Fiume) pošilja moko v vrečah in ostale večje

pošiljke vsakovrstnih živil znano izvozniško podjetje

i. FABRIS & Co., N E W Y 0 R K
Pojasnila dajejo zastopniki za Južno Ameriko

BUENOS AIRES, CALLE ESTADOS UNIDOS 4359
Telefon 60 - 7080

Uradne ure: od 15.30—19.30 ure.
Na razpolago tudi izvrstno vino — belo in clarete — v pletenkah

po 10 litrov naravnost iz kleti Yuma (Rioja)

DARILA
ŽIVILA, TEKSTILNO BLAGO,

ZDRAVILA.
ZA VSE DRŽAVE.

Iz Buenos Airesa pošiljamo 5 kg tež¬
ke pakete v Jugoslavijo, Avstrijo,
Nemčijo, Čehoslovaško in druge dr¬
žave: Posteljnino, srajce, blago, čev¬
lje, usnje, rabljeno obleko: mast,

slanino, šunko, med, salame
in čokolado.

P AN E T M sg Cia.
DIAGONAL NORTE 501 — Of. 810

T. E. 30-7352

Trgovina z nabožnimi predmeti
in papirjem
"SANTA JULIA"
Victor Martinez 39

PISEMSKI PAPIR vseh vrst in oblik, PERESA,
črnilo, svinčnike, BIROME, lepa NALIVNA
PERESA, ZVEZKE, šolske TORBICE, pisarniške
POTREBŠČINE,

DAMSKE ROČNE TORBICE in lepe AKTOVKE,
RAZGLEDNICE za voščila, božič in mesta
Buenos Airesa,

ALBUME in vogličke za albume, beležnice in različne NOTESE,
KIPE, podobe, KRIŽE, svetinjice, ROŽNE VEN¬
CE, kropilnike, BREZIJANSKE PODOBE etc.,

KADILO in SVEČE ter JASLICE.
Vse to in še mnogo drugega korištne-potreb-
nega Vam nudimo po zmernih in nizkih cenah.

POPRAVLJAMO Vam hitro in dobro Vaše spominske rožne vence.
Priporoča se Vaši naklonjenosti

Santeria y Papeleria
"SANTA JULIA"

Victor Martinez 39
Imprenta "Dorrego", Dorrego 1102 - Bs. Aires

66 99
E. 3 4-9183CANGALLO 439, Ofictna 692 TR ANSITO

EEKOMIEHDAJ I H 1ERH A11 D H A1E S
URADNE URE: OD 9. DO 18.

BOŽIČNI PAKETI
POSTNI PAKETI SO ZAVAROVANI PROTI POPOLNI ALI DELNI IZGUBI ZA VSE DRŽAVE
Naslovljenec dobi paket brez vsakih stroškov v šestih do devetih tednih, kakor je pač država, v katero je paket namenjen. Vročitev paketov ga¬

rantiramo. Plačilo zavarovalnine pa izpade v primerih vitje sile kot n. pr. mednarodne vojne ali državljanske vojne itd.
KAKOVOST PAKETOV: VSE BLAGO JE PRVOVRSTNO.

2 kg svinjskege masti
3 konserve govejega mesa
1 steklenica mesnega izvlečka
1 konserva paradižnikove mezge

No.9.$45—
2 kg moke
2 kg sladkorja
400 g dišav

cenik razveljavlja
No.10.$ 48—

1 kg surove kave Santos
2 kg sladkorja
1.5 kg riža

No.11.$48—
4 kg neto svinjske masti

No.12.$48—
2 kg riža
1 kg govedine (pecho de vaca)
2 konservi z govedino
1 steklenica mesnega izvlečka

No.13.$54—
1 kg prekajene slanine
1 kg svinjske masti
2 kg čebelnega medu

No. 14.’.$ 55—
1 kg Santos kave v zrnju
3 kg neto čebelnega medu

No.15.$55—
10 konserv govejega mesa

No.16.$56—
2 kg neto svinjske masti
2 kg prekajene slanine

No.17.$58—
1 kg Santos kave v zrnju
3 kg neto svinjske masti

No.18.$60—
4.5 kg riža
4,5 kg sladkorja

No.19.$60—
9 kg riža

vse dosedanje cenike
No.20.S60—

9 kg sladkorja

No.21.$67—
2 konservi 2280 g neto z govejim
jezikom

6.5 kg riža

No.22.S75—
2 kg Santos kave v zrnju
1.5 kg sladkorja
1 kg riža

No.23.$78—
3 kg moke
3 kg sladkorja
2 kg čebelnega medu
400 g dišav

No.24. $ 80—
8 konserv (8 kg neto) s čebelnim
medom čistim

No.25.$ 87—
8 kg neto svinjske masti

No.26.$87—
1 kg Santos kave v zrnju
2 kg sladkorja
2 kg svinjske masti
2 kg riža
1 kg govedine (pecho de vaca)
% kg marmelade

No.27.$96—
1 konserva z govejim jezikom
1140 g)

1 kg slanine
2 kg svinjske masti
1 kg riža
1 kg čebelnega medu
1 kg sladkorja
% kg kakaa

No. 30 “Božič".$ 150—
1 kg Santos kave v zrnju
1 kg sladkorja
1 kg marmelade
1 kg čistega čebelnega medu
1 kg svinjske masti
1 kg prekajene slanine
1,14 kg govejega jezika
1 steklenica (100 g) mesnega
izvlečka

1 manjša konserva s svinino
250 g angleškega kakaa
200 g Ceylon čaja
400 g izbranih dišav

No.31.$38—
4.5 kg moke

No.32.$80—
4.5 kg moke
4.5 kg Sladkorja

No.33.$ 100—
2.5 kg surove kave


